Testare nationala
Matematica, clasa a IV-a
Barem de corectare

4p.

m>»> T

6 946 + 3107 =10 053

10101 -8 092 = 2 009
5703 x 8 =45 624

40 034 : 5=28 006, rest 4

propozitiilor date si
incercuieste literele
corespunzatoare, In baza
cunoasterii si intelegerii
unitatilor de masura pentru:
e capacitate;

® masa;

e valoare;

o timp.

Efectueaza in colonita:

e adunarea cu trecere peste
ordin;

e scaderea cu imprumut;

e inmultirea cu trecere peste
ordin;

e Tmpartirea la un numar de o
cifra.

12 mai 2016
Scor < < e Obser
Item o Raspuns corect Etapele rezolvarii o
1. l1p. |C Identifica scrierea in cuvinte a
numarului scris cu cifre si
incercuieste litera
corespunzatoare.
2. l1p. |D Identifica numarul impar si
incercuieste litera
corespunzatoare.
3. 1p. |B Stabileste ordinea corecta a
efectuarii operatiilor In
exercitiul dat si Tncercuieste
litera corespunzatoare.
4, 3p. | num. cu 3 mai mic decit 12—=>12-3 | Identificd operatia aritmetica
num. de 3 ori mai mare decit 12>3x12 | corespunzatoare fiecareia dintre
o treime din num. 12> 12: 3 expresiile date cu ajutorul
terminologiei matematice $i 0
indica prin sageata.
5. 5p. |sfera Identifica denumirile formelor | Sublinierea
cilindru eometrice care nu au virfuri si | L2
g R > incorecte de
cerc le subliniaza. rind cu
segment sublinierea
1- : bu tuturor
mie curba variantelor
corecte
se penali-
zeazd cu 2
puncte.
6. 4p. Stabileste valorile de adevar ale




8. 4p. Aplica proprietatile operatiilor | Seacorda2
aritmetice si legatura dintre Eg;c;fei);gu
operatii si afla numerele corectd a
necunoscute in exercitii: fiecarei casete
3495 e un termen necunoscut: llbere.
- alege operatia de scadere;
- calculeaza mental corect;
69 930 e scizitorul necunoscut:
- alege operatia de adunare;
- calculeaza mental corect.
9. 2p. | 987654 e Determina regula de formare Sﬁna;zfdznztru
a sirului de numere;, Eommefarea
o Aplica regula pentru aflarea | corectaa
numarului care lipseste si il casetei libere.
scrie in caseta rezervata.
10. 3p. Compara rezultatele unor
masurdri, exprimate In unitati
standard de masura:
1 m >100 mm ¢ a lungimii;
1kg<10000g e a masei;
600 s> 1 min. ° at|mpu|u|
11. | 12p. | Schema problemei: e Figureazi prin segmente Nu se vor
| Zi 14 kg relatiile dintre numerele care se ;?;Se'ﬂ?ra
218 kg intreaba in problema: lipsa unitatilor
Il zi - diferenta acestor numere; de misuri in

Rezolvare cu justificari:

1) 218 — 14 = 204 (kg) — suma
partilor egale;

2)204 : 2 =102 (kg) — Il zi;

3)102 + 14 =116 (kg) — | zi.
Sau
218 — 102 = 116 (kg) — | zi.

Raspuns: 116 kg si 102 kg.

- suma acestor numere.

e Efectueaza operatia intii din
rezolvarea problemei:

- alege operatia aritmetica;

- calculeaza;

- formuleaza in mod potrivit
justificarea.

e Efectueazd operatia a doua
din rezolvarea problemei:

- alege operatia aritmetica;

- calculeaza;

- formuleaza in mod potrivit
justificarea.

o Efectueaza operatia a treia
din rezolvarea problemei:

- alege operatia aritmetica;

- calculeaza;

- formuleaza in mod potrivit
justificarea.

e Formuleaza in mod potrivit
raspunsul problemei.

schema;
incorporarea
unitatilor de
masurd in
operatiile
aritmetice;
alte variante
potrivite ale
formularii
justificarilor
si a raspun
sului.




12. 4p. L ]
Completeaza fiecare caseta | Se actorda2t
H =i . puncte pentru
Cantitatea | Pretul | Costul libera din tabel: completarea
(bucati) | (lei) | (lei) e costul steguletelor: corectd a
- alege operatia de inmultire; ﬁgg?;eéi;atsaegzl
sizzils 50 12| 600 - calculeazi mental corect; '
e pretul baloanelor:
Baloane 200 ! 1400 - alege operatia de Impartire;
- calculeaza mental corect.

13. 3p. | Deexemplu: « Alege 0 valoare pentru latura | Punctelese
Un patrat cu latura de 3 cm are patratului; ig(z’ﬂua oarin
perimetrul de 12 cm. e Alege formula pentru completrii

calculul perimetrului unui integrale a

. . enuntului cu
patrat’ numere
e Calculeaza perimetrul pot;ivlite-

5 . 5 < Astfel,
patratq!ml dupa valoarea alegsa ounctajul nu se
a laturii si conform formulei acordi in mod
respective. punctual,

se acorda sau 3
puncte in cazul
completarii
corespunzatoare
a ambelor
casete
rezervate, sau 0
puncte 1n
celelalte cazuri.

14, 3p. | Laundepozit sint 26 de cutii cu Identifica in exercitiul dat si Punctele se

creioane colorate si 24 de cutii cu

creioane simple. In total sint 400
de creioane repartizate in mod

egal in cutii. Afla cite creioane sint

in fiecare cutie.
Sau
La un depozit sint 24 de cutii cu

creioane colorate si 26 de cutii cu

creioane simple. In total sint 400
de creioane repartizate in mod

egal in cutii. Afla cite creioane sint

in fiecare cutie.

scrie pe locul corespunzétor in
enunt:

e numarul de cutii cu creioane
colorate;

e numarul de cutii cu creioane
simple;

e numarul total de creioane.

acorda doar in
cazul
completarii
integrale a
enuntului in
corespundere
cu exercitiul
dat.

Astfel,
punctajul nu se
acordad in mod
punctual,

se acorda sau 3
puncte in cazul
completarii
corespunzatoare
a tuturor celor 3
casete
rezervate, sau 0
puncte in
celelalte cazuri.




